
Tavasszal, a járvány első szakaszában 
kisvállalkozókat kérdeztünk arról, mi-
ként élik meg a covid miatti változásokat 
és gazdaságilag ez hogyan érinti őket. 
Cikkünk akkor nagy népszerűségnek 
örvendett, ezért úgy gondoltuk, most, a 
pandémia második hullámában a nagy-
vállalkozókat kérdezzük arról: Milyen 
hatással volt – van – a cégcsoportra, a 
cégre a covid járvány? Milyen közvetlen 
és közvetett hatások érték a kft-t? Fel 
lehetett-e készülni a vártalan helyzetre? 
Változtatni kellett-e a cég struktúráján, 
személyi, technikai állományán? Hogyan 
értékelik a 2020-as évet gazdasági szem-
pontból? Milyen jövőképet vázolnak fel a 
cég számára 2021-re?

Három tőkeerős, sikeres cég vezetője 
osztotta meg velünk tapasztalatait: a minő-
ségellenőrzés főprofi lú MIELL Quality Kft. 
részéről Botfa Bálint tulajdonos, ügyvezető 
igazgató, a fémszerkezetgyártásáról ismert 
PNH Kft. nevében Martin Mitterhumer tu-
lajdonos, vezérigazgató. Emellett a Karintia 
Mezőgazdasági és Kereskedelmi Kft. ügy-
vezetőjét, Bene Zoltán cégvezetőt is arra 
kértük: a témával kapcsolatban ossza meg 
velünk gondolatait.

Botfa Bálint – MIELL Quality Kft.
– A járványhelyzet sajnos nem kímélte 

cégcsoportunkat sem, komoly kihívások 
elé állított minket! Mivel a tevékenysé-
günk elsősorban a szolgáltatási szektorban 
zajlik, ezért megrendelőink a saját dolgo-
zóik védelmében elsőként a szolgáltatóik 
megbízásait mondták le. Ez egy érthető 
reakció részükről, ennek ellenére nagyon 
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nehéz helyzetbe került szektorunk, hiszen 
nekünk is egyik napról a másikra szűnt meg 
a rendelésállományunk komoly része. A 
2020-as évre kitűzött célokat azonnal újra 
kellett tervezni, sajnos elmaradtak fejlesz-
téseink és beruházásaink is. Átalakult az 
irodai munkarend, kollégáink védelme ér-

dekében rendszeres 
az otthonról történő 
munkavégzés és 
megszaporodtak az 
online megbeszé-
lések is. A járvány-
ügyi ajánlásoknak 
megfelelően új sza-
bályozásokat vezet-
tünk be, a távolság 
tartása, maszkvise-
let, kézfertőtlenítés 
és a személyes kap-
csolat mérséklése a 
mai napig jellemző. 

A pandémiás szigorítások hatására a céges 
programok és rendezvények elmaradtak, 
előtérbe kerültek a digitális megoldások – 
pl. így ünnepeltük online, de mégis közösen 
a szilvesztert. Összességében pozitív ered-
ményként könyveltük el az utazások csök-
kenését, és az átgondolt, strukturált meeting 
kultúra, informatív belső kommunikáció ki-
alakulását – tájékoztatott a tulajdonos.

– A rendelésállományunk napi szinten 
változott, erre megfelelően nem lehetett 
felkészülni: minden igényt próbáltunk meg-
fogni és a meglevőket a lehető legtovább 
megtartani. Az elején napokra, majd később 
hetekre, végül hónapokra kaptunk megbíz-
ható előrejelzéseket, amelyek alapján már 
tudtunk terveket készíteni és újra megfele-
lően, hatékonyan működni. Új szolgáltatási 
területek felé nyitottunk és új termékeket 
hoztunk létre. A személyi állományban tör-
téntek változások, sajnos nem tudta velünk 
mindenki kivárni, amíg újraindul a gaz-
daság. Részmunkaidő került bevezetésre, 
ahogy a cégek, úgy a dolgozók is nagyon 
nehéz helyzetbe kerültek a kieső fi zetések 
miatt. Örömünkre szolgál, hogy már több 
korábbi kollégánk is visszatért hozzánk, 
így legfőbb értékünket, a tudást és tapasz-
talatot sikerült megtartanunk. A tavalyi év 
számunkra közepes tempóban indult, majd 
tavasztól nyár végéig gyakorlatilag szünet 
volt és egy nagyon erős őszi és téli hajrá jel-
lemezte. Ilyen szempontból 2020-at csupán 
egy fél évként tudjuk értékelni. Az elmaradt 
bevételekhez képest a költségek nagy része 
megmaradt, ami nagyon sok pénzt emész-
tett fel. Szerencsére évek óta stabil lába-
kon álló cégként át tudtuk vészelni ezt az 
időszakot, de ki kell emelnem, hogy ezen 
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(Folytatás az 1. oldalról)
 periódusban a dolgozóink által nyújtott se-
gítség és kitartás nélkül ez nem sikerült vol-
na! Ezúton szeretném megköszönni az ösz-
szes kollégánk támogatását! – hangsúlyozta 
Botfa Bálint.

– Kiegyensúlyozott működést és fejlő-
dést tűztük ki célul magunknak minden te-
rületre. Még mindig nem látjuk egyértelmű-
en merre megy a piac. Egy-egy hazai vagy 
külföldi kormány által hozott döntés idézhet 
elő váratlan helyzeteket, nem szabad elfe-
lejteni, hogy a járványt még nem sikerült 
leküzdeni és akár újabb korlátozásokat ve-
zethetnek be vagy hosszabbítanak meg. Az 
elmúlt időszakból szerencsére sokat tanul-
tunk és igyekszünk ezt kamatoztatni, próbá-
lunk felkészülten szembe nézni a kihívások-
kal, hogy minimalizáljuk a veszteségeket és 
stabilitást érjünk el.

Martin Mitterhummer – PNH Kft.
– A koronavírus kirobbanása sok több-

letfeladatot rótt ránk, valamint számos 
megválaszolandó kérdéssel találtuk ma-
gunkat szemben, többek között azzal, hogy 
milyen intézkedések szükségesek ahhoz, 
hogy megakadályozzuk a cégen belül ví-
rusterjedést. Ezeket a kérdéseket azonban 
gyorsan és jól sikerült letisztázni, majd in-
tézkedések formájában rövid úton és kon-
zekvens módon meg is valósítani, melyért 
köszönet illeti munkatársainkat, akik a nem 
mindig egyszerű intézkedéseket elfogadták 
és eleget is tettek az elvárásoknak. A világ-
járvány körülményein és e szükséges reak-
ciókon és intézkedéseken keresztül, egyes 
folyamatokban még jelentősen gyorsabbá 
is váltunk, köszönhetően az egyértelmű és 
szigorú válságkezelésünknek- jelentette 
ki a cégvezető. – A járvány közvetlenül is 
kihatással volt ránk: az egyes vevőinknél 
rövidtávon bevezetett csökkentett munka-
idős modellnek az alkalmazása, amelyhez 
nekünk is alkalmazkodnunk kellett, így a 
felszabaduló kapacitást kihasználva egyes 
termékeket raktárra kellett termelnünk. 
Közvetett hatással különösen azokra az al-
kalmazottainkra volt, akik vagy szoros kon-

taktszemélynek minősültek, vagy bármine-
mű érintkezésbe kerültek olyan személlyel, 
akik közvetlen kontaktszemélynek számí-
tottak. Ezen munkatársak megelőzésképpen 
karanténba kerültek, ami sokkal nagyobb 
kihívás elé állította a termeléstervezést és 
a stabil működést, mint a koronavírussal 
fertőződött kollegák kiesése. A váratlan 
helyzetre felkészülni nem igazán lehetett, 
mindösszesen annyit tehettünk, hogy külön-
böző, a meglévő tudásunkon és a hozzáfér-
hető járványkezelési információkon alapuló 
megoldási lehetőségeket gondoltunk át, 
majd a legjobb akaratunk és lelkiismeretünk 
mellett igazodtunk a helyzethez. Számolva 
a helyzet súlyosságával, időben meghoztuk 
a munkatársaink egészségét védő szüksé-
ges biztonsági intézkedéseket, és egyúttal 
azokból, a kulcsfontosságú alapanyagokból, 
ahol szállítási nehézségekkel lehetett szá-
molni, raktárkészletet építettünk fel. Idővel 
kiderült, hogy ez egy abszolút helyes döntés 
volt. Természetesen szükség volt a szerve-
zetet, a munkatársakat, a működést érintő 
változtatásokat meglépni, azért hogy meg-
védjük magunkat a fertőzéstől, valamint a 
megfertőződött kollegákat időben beazono-
síthassuk és így a vállalaton belül a járvány 
elterjedését megelőzhessük. Ez a munkatár-
sak nagyszerű együttműködésével kiválóan 
sikerült is – mondta.

– A 2020-as évet sikerült a járvány okoz-
ta jelentős többletköltségek mentén is pozi-
tívan zárni, a megkezdett beruházásainkat 
folytatni, és mindenek előtt olyan fontos 
intézkedéséket hozni, melyek a jövőben 
még erősebbé tesznek minket. A 2021-es 
évre az alapanyag ellátásunkat acélból – az 
idejekorán megkezdett tárgyalásokkal – si-
került biztosítani. Ez a jelenlegi helyzetben 
nem olyan egyszerű, hiszen akár autógyár-
tó vállalatoknak is számolniuk kell azzal, 
hogy a szükséges mennyiséget nem kap-
ják meg. A megrendelés állomány nagyon 
jónak mondható és kiváló munkatársakkal 
valamint gépparkkal rendelkezünk. 2021-re 
további több százmillió forintos beruházá-
sokat tervezünk, melyek egy része már most 

kivitelezés alatt is áll. Hosszú évek előké-
szítő munkája után több termék gyártásának 
indítása valósulhat meg, amikkel a jövőbeli 
vevőinkkel közös projekteket tudunk vég-
hez vinni. Ehhez szükségünk lesz további 
munkaerőre, üres- és csarnokterületre, bele-
értve a technikai felszereléseket is, ami nem 
szerepel a fent említett 100 millió forintban, 
hanem további külön beruházási költségve-
tést jelent – tájékoztatott.

– Ezekhez a kihívásokhoz, a további 
bővüléshez keresünk új, motivált munka-
társakat a szerelés, a lemezmegmunkálás, a 
hegesztés területén. Emellett további külön-
böző munkafolyamatok elvégzéséhez, vala-
mint műszaki mérnököket, úgy, mint vezető 
beosztású munkatársakat is. A 2021-es év 
számunkra nem most kezdődött, hanem már 
a kellős közepén vagyunk. Mindnyájunknak 
jó egészséget, erőt és sok energiát kívánok 
az előttünk álló év kihívásához!

Bene Zoltán – Karintia Mezőgazdasá-
gi és Kereskedelmi Kft.

– Talán az egyik legfontosabb tanulsága 
ennek a rendkívüli évnek, hogy a változó 
körülmények közt nem szabadott rutinból 
dönteni. A Karintia szerencsés helyzetben 
van abból a szempontból, hogy az agráriu-
mot – mely szegmensben mi is tevékenyke-
dünk – nem érintette drasztikus mértékben 
a vírusválság. Az élelmiszeriparban jelent-
kező rendkívüli mértékű, hirtelen kereslet 
emelkedés hozzánk, alapanyag kereskedők-
höz és vetőmag előállítókhoz is begyűrű-
zött. A Karintia egy szezonban sok ezer ton-
na vetőmagot állít elő. Az ehhez szükséges 
kemikáliák és csomagolóanyagok viszont 
keletről, leginkább Indiából és Kínából ér-
keznek. Talán ezek beszerzése jelentette 
számunkra a legnagyobb kihívást. Izgal-
mas volt, de sikerült – ismertette. – Legna-
gyobb hatást ránk az olaszországi kereslet 
csökkenése jelentette. Olaszország jelentős 
szántóföldi termőterület híján, kénytelen 
importból – többek között Magyarország-
ról – beszerezni a növénytermesztésből 
származó alapanyagokat úgy, mint pl. búza, 
árpa, kukorica, durumbúza. Az olaszországi 
turizmust ugyanakkor megtépázta a járvány, 
ami jelentős alapanyag-kereslet csökkenést 
jelentett. A mezőgazdasági termény keres-

Előre tekintenek a nagyvállalkozások vezetői
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Lakossági tájékoztató a COVID-19 elleni 
vakcinákról

A fertőzéseket kiváltó kórokozók, 
köztük a vírusok okozta fertőzések ellen 
védőoltásokkal lehet a leghatékonyab-
ban védekezni. Ez igaz az új koronavírus 
(SARS-CoV-2) okozta fertőzésekre is.

Csak a hatóságok által engedélyezett ol-
tóanyagokat alkalmazzuk Magyarországon.

Az olthatóságról, beleértve az alkalma-
zandó oltóanyagról, az oltóorvos dönt.

A védőoltások nem okozhatnak COVID-
19-betegséget.

Az oltóanyagok aktív immunizálásra ja-
vallottak a SARS-CoV-2 vírus által okozott 
COVID-19 fertőzés megelőzésére, melyek 18 
évesek és idősebb személyeknél alkalmazható.

A védőoltás beadása oltási terv alapján 
történik majd a kijelölt oltópontokon.

A koronavírus elleni védettség kialaku-
lásához általában két oltásra van szükség. A 
védőoltásokat az oltóanyagtól függően 21 
napos, vagy 28 napos különbséggel szüksé-
ges beadni. Az oltottak védelme csak a vak-
cina második adagját követően alakul ki, 
várhatóan 1-2 héten belül. Az oltóanyagokat 
nem lehet felcserélni, első és a második ol-
tást ugyanazon oltóanyaggal kell elvégezni. 
Mint minden vakcinánál, előfordulhat, hogy 

az nem véd meg minden beoltott személyt.
Az oltóorvos az oltást megelőzően kér-

dőív segítségével kikérdezi és fi zikálisan 
megvizsgálja az oltandó személyt. Az oltás 
beadásáról, és az alkalmazandó oltóanyag-
ról minden esetben az oltóorvos dönt.

Jelenleg a várandós nőknek, illetve a 
gyermekeknek, az oltás nem javasolt.

Felhívom a fi gyelmet, hogy a fogamzás-
képes nők második oltás után legalább 2 hó-
napig kerüljék a terhességet.

Azon személyek, akiknek kórtörténeté-
ben bármely oltóanyaggal, vagy gyógyszer-
rel kapcsolatos azonnali anafi laxiás reakció 
szerepel, nem kaphatják meg a védőoltást. A 

vakcina második adagját nem szabad beadni 
azoknak sem, akik anafi laxiás reakciót mu-
tattak az első oltás alkalmazása során.

Bármelyik védőoltás után jelentkezhet 
oltási reakció. A lehetséges oltási reakciók-
ra az oltóorvos fogja felhívni a fi gyelmet. 
Ezek azonban átmeneti reakciók, melyek 
szövődmények nélkül megszűnnek. A leg-
gyakoribbak: fájdalom a beadás helyén, 
fejfájás, hidegrázás, fáradtság, izomfájda-
lom, láz, injekció beadási helyén jelentkező 
duzzanat. Nagyon ritkán előfordulhat: meg-
nagyobbodott nyirokcsomók (hónalji nyi-
rokcsomó duzzanata, érzékenysége), rossz 
közérzet, végtagfájdalom, álmatlanság, 
viszketés az injekció beadási helyén.

A felsorolt reakciók enyhítésére fájda-
lomcsillapító és / vagy lázcsillapító gyógy-
szerekkel (pl. Paracetamolt tartalmazó ter-
mékekkel) tüneti kezelés alkalmazható.

Az esetleges oltási reakciót a Nemze-
ti Népegészségügyi Központnak vagy az 
Országos Gyógyszerészeti és Élelmezés-
egészségügyi Intézetnél lehet majd jelezni. 
https://www.ogyei.gov.hu/gyogyszer_mel-
lek hatas.

Az oltás ingyenes és önkéntes.

kedési „útvonalak” pillanatokon belül át-
rendeződtek – hívta fel a fi gyelmet.

– A legfontosabb kihívást a kollégáim 
és partnereink egészségének megőrzése je-
lentette. Ennek érdekében számos COVID 
intézkedést vezettünk be. Ezek közül csu-
pán néhányat említenék: Cégünkre sza-
bott járványügyi kisokost léptettünk életbe 
Covid koordinátor kijelölésével, mértük a 
testhőt belépéskor, a kéz fertőtlenítése pedig 
a mindennapjaink részévé vált. Ahol lehet-
séges volt, bevezettük a távmunkát, a sűrűn 
érintett tárgyakat az irodákban kétóránként 
fertőtlenítettük. Az irodahelyiségek, mun-
kaeszközök nanotechnológiás fertőtlenítése 
heti! rendszerességgel még a mai napig is 
megtörték. Ezt a jelenleg elérhető legmoder-
nebb fertőtlenítőszerrel végezzük. Ausztriai 
anyacégünk soron kívül gondoskodott nagy 
pontosságú tesztek ellátásáról. A megelőző 
intézkedéseknek és kollégáim fegyelmezett-
ségének köszönhetően szerencsére elkerült 
minket a COVID járvány. Remélhetőleg ez 
a jövőben is így marad – mondta.

– A távmunkára történő átállásra a vál-
lalatirányítású rendszerünk már korábban 
alkalmas volt, de szükség volt további fej-
lesztésekre és számítástechnikai eszközök 
beszerzésére. Itt szeretném kiemelni kol-
légáim lelkiismeretes munkáját és persze 
talpraesettségüket, mert a számos váratlan 
helyzet miatt az „újratervezés” szó nálunk 
szlogenné vált. A COVID miatt szerencsére 

nem volt szükség elbocsátásra. A Karintia 
által előállított vetőmagok, a forgalmazott 
termény minőségellenőrzése és vetőmag 
kísérletek elvégzése érdekében kialakítot-
tunk a Tretter utcai irodánkban egy vetőmag 
és termény laboratóriumot. Az év végén 
auditált laborunkban két új kolléganőnk 
szorgoskodik – árulta el.

– Egy ilyen szörnyű év után, eleinte a 
2019-es évben teljesült tervek elérése is 
nagy kihívásnak tűnt. Bár a pontos 2020. 
évi záró számokat még nem ismerem, min-
den bizonnyal nem lesz okunk panaszra – 
jegyezte meg. – A covid tanulsággal is járt. 
Az átszervezések rávilágítottak arra, hogy 
vannak olyan munkafolyamatok, amik 
egyszerűbben, hatékonyabban is végrehajt-

hatóak. A 70-es években épült kétszintes 
irodaházunk megérett a felújításra. Akik a 
Dr. Tretter utca felé járnak láthatják, hogy 
az energetikai és esztétikai célú munkála-
tok már tavaly megkezdődtek. A teljes körű 
felújítás az időjárás függvényében tavasszal 
fejeződhet be. A város szélén található üze-
münk területén pedig 2021-ben ugyancsak 
tervezünk beruházásokat végrehajtani. Ami 
a járványt illeti, egyelőre változatlanul fenn 
kell tartanunk a megelőző intézkedéseket. A 
pandémia elmúltával a heti rendszerességű 
nanotechnológiás iroda fertőtlenítést vár-
hatóan a jövőben is tovább végezzük, mert 
ezzel meg tudjuk előzni egyéb fertőző be-
tegségek, mint pl. az infl uenza terjedését.
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Bevésődött pillanatok
Virtuális tárlat a Magyar Kultúra Napja alkalmából

A Magyar Kultúra Napja alkalmából 
a Balaton-parti Csengei Ágota képeiből 
nyílt tárlat. A kiállításmegnyitót virtuáli-
san lehetett megtekinteni az online térben. 
Január 21-én 15 órakor Gergye Rezső, a 
Nagy Gáspár Művelődési Központ igaz-
gatója nyitotta meg a tárlatot az intéz-
ményben. 16 órakor Laki László, lapunk 
fotóriportere ajánlotta a fényképeket az 
érdeklődők fi gyelmébe a Szentkút szabad-
téri színpadán. A rendezvényt a Nagy Gás-
pár Művelődési Központ facebook oldalán 
élőben követhették az érdeklődők.

A virtuális megnyitón először Kiss Ba-
lázs Lackfi  János: Rendkívüli intézkedések 
című humoros versét mondta el, ami a ví-
rus első hullámában, a közösségi médiában 
„terjedt.” Az ismert kortárs szerző ezt írta 
posztjához, nehogy félreértsék az őt félre 
érteni akarók: „(És mielőtt valaki feleslege-
sen indulatba jönne, nem, nem tartom túl-
zónak az óvintézkedéseket, igenis, előzzük 
meg a bajt. Ettől függetlenül izgalmas, fur-
csa, szívszorító, ami velünk történik. Ja, és 
nem fogok magyarázó szöveget biggyeszte-
ni összes ezutáni írásomhoz. A félreértés is 
értés, annak egy fajtája.)”

Rendkívüli intézkedések:

Zárjuk be az iskolákat,
zárjuk be az ovikat,

zárd inkább a lepcses szádat,
s a fertőzés benn marad!

Zárjuk be az edzőtermet,
színházakat, mozikat,

takarjuk el az arcunkat,
szájakat meg nózikat!

Zárjuk le a köztereket,
zárjuk le a kék eget,

nehogy aztán felhők hátán
elkapjuk a dögletet.

Zárjuk be a gyerekeket,
merthogy ők is hordozók,
dehogy, csak az öregeket,

veszélyt rejt minden bozót!

Nem is igaz, hogy veszélyes,
ez csak összeesküvés,
ki túlozza, elmebeteg,
ki kicsinyli, semmi ész.

Sikáld kezed Domestossal,
míg a bőröd le nem jön,
húzz le kupica kénsavat,
ha a postás rád köszön.

Gázálarcban járj az utcán,
vagy majd szkafanderbe bújj,
könyökhajlatodba tüsszents,

orrot a kazánba fújj.

Legjobban terjed a vírus
a széles interneten,

karanténba hát a nettel,
hogy minden rendben legyen.”

A Nagy Gáspár Művelődési Központ 
második virtuális kiállításának résztvevő-
it a Szentkút szabadtéri színpadán Gergye 
Rezső, a művelődési központ igazgatója 
köszöntötte. A kiállítást Laki László, la-
punk fotóriportere nyitotta meg. Elmondta, 
hogy a tárlat minden egyes darabjára rá van 
nyomva a szeretet bélyege. Nagyon jó szó-
rakozásnak tartja, ha valaki a nyakában a 
fényképezőgéppel járja az erdőt, ami néha 
kellemetlen, máskor felesleges, de „összes-

ségében mégis megéri”. Elmesélte, hogy 
van már negyed évszázada is annak, amikor 
éppen nem fényképezőgéppel barangolt az 
erdőben egy augusztusi, harmatos hajnalon, 
napkeltekor. Egy emelkedő végében két 
szarvastehén lépett az útjába, majd mögöt-
tük érkezett a szarvasbika. A bika megállt, 
megnézte őt magának, s ekkor a kelő nap 
sugarában, a háta mögött jövő napfénytől a 
termetes állat minden szőrszálát, rezdülé-
sét lehetett látni. Az agancsa, mint világító 
gyertya, miközben az orrából gőz áramlott. 
Mint mondta: neki nagyon sok időnek tűnt 
ez a képsor, de valójában nem lehetett több 
10 másodpercnél. „Ezt a pillanatot azóta 
is hordozom, bevésődött.”, fogalmazott. 
Megjegyezte: bánja, hogy nem volt nála a 
fényképezőgép, így nem tudta mással meg-
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osztani emlékét. Hozzáfűzte: a tárlat ké-
peinek készítője is járja az erdőt, készíti a 
fényképeket, amelyeket jó érzés megosztani 
másokkal. A fényképeket igényes kivite-
lezésűeknek és gondolatvilágúaknak tart-
ja. Hozzáfűzte: a fotókhoz Ágota művészi 
szinten nyúlt hozzá, így örömmel ajánlotta 
a tárlatot a közönség fi gyelmébe.

Képgaléria: Laki László

Élni kockázat…
… de jobb , mint vegetálni. A közmű-

velődési intézményekre lakat került múlt 
év november 11-én.

Kérem, vegyük le róluk és helyette adjuk 
meg a lehetőséget a felelősségteljes szabad 
emberi gondolkodásnak, amellyel azt elér-
hetjük, mint a lakattal. Sőt. Többet.

Javaslom, hogy a 10 főnél kisebb cso-
portok (A veszélyeztetett korosztályt le-
számítva, de még az ő számukra is volna 
biztonságos közösségi élmény; Pl. Egyedül 
látogathatnák a kiállításokat.) végezhessék 
a tevékenységüket. Ilyenek a képzések, tan-
folyamok, művészeti csoportok próbái. Az 
elősírásokat szigorúan be lehet tartatni és 
az egyéni felelősségvállalással növekszik a 
társadalom, a nagyobb közösség iránti elkö-
telezettség is.

Legyenek látogathatók a kiállítások kor-
látozott létszámmal!

Legyenek közösségi események, a temp-
lomokhoz hasonló korlátozásokkal!

A legjobb példája lehetne az intézmény-
rendszer a szabályok oly módón való be-
tartásának, ami nem drákói szigor miatt 

működne, hanem az egyén belátásán ala-
puló normalitás alapján. Belépéskor (akár 
kiállítás, csoportos foglalkozás) a kontaktot 
rögzíteni lehetne, használnák a maszkot, a 
higiéniai szabályokat következetesen érvé-
nyesítenék, a távolságtartási szabályokat 
az előírt kötelezőnél még jobban be lehet-
ne tartani. (Pl. Nagy teremben találkozna a 
borász kör, a horgászok, vagy éppen a szá-
mítógépes tanfolyam résztvevője ahol több 
méterre foglalnának helyet egymástól.)

Érthetetlen az ilyen mérvű tiltás és arra 
gondolok, hogy a jogalkotóhoz nem jutott 
el elég információ arról, hogy mi is folyik 
a közművelődési intézményekben. Érthe-
tő, ha a rendezvényeket, koncerteket, nagy 
színházi és zenei eseményeket korlátozta, 
de a lakattal ezen túl a közművelődés savát-
borsát, a lelkét zárta be börtönbe a legfonto-
sabb közösségi tevékenységeknek.

Igen. Természetesen tegyük, meg amit 
lehet a járvány terjedésének a megakadá-
lyozására, de az általam javasolt, lazítások 
azok valójában erősítenék a társadalom szö-
vetét a sejteken keresztül.

Sajnos még mindig erős az a szemlélet 
a közvéleményben, mely a kulturális szfé-
ra területét a rendezvényekkel azonosítja 
és ezen belül a közművelődést is. Holott 
az utóbbi évek szakmai berkekben való 
gondolkodása erőteljesen a közösségfej-
lesztést helyezi előtérbe. Nem lenne jó, ha 
ez a normális folyamat most a vírus miatt 
akadna meg. De ha marad a lakat, akkor a 
folyamat nem csak megakad, hanem ellen-
kezőjére fordul.

Szükség van a kulturális intézmények 
használatát engedni!

Van benne kockázat? Igen, de abban a for-
mában, ahogy fentebb javasoltam, azt gondo-
lom, hogy sokat nyerhetünk, nem csak azért, 
mert bátraké a szerencse, hanem azért, mert 
a közösségi lehetőségek nagyon korlátozott 
biztosításával is nem csak elviselhetőbbé vál-
nának a mindennapok, hanem a kultúra tudná 
a válságban is megtartó erejét érvényesíteni. 
Ép testben ép lélek együtt jelentheti emberi 
voltunk létét és megmaradását.

Nyissuk résre a házak kapuit!
Gergye Rezső 

Virtuális idegenvezető segíti a vasvári,
hegyháti túrázást

A közelmúltban elrajtolt a Hegyhát turisz-
tikai applikációja. Ötven helyszínről, köztük 
tíz vasvári, és más hegyháti település érde-
kességeiről, valamint az osztrák Weinidylle 
Natúrpark öt látnivalójáról jelenít meg fontos 
információkat az alkalmazás. Az applikáció 
letöltésével és bekapcsolt bluetooth-szal az 

alkalmazásban szereplő turisztikai pontok 
megközelítésénél jelez az okos készülék. Se-
gítségével számos információ megtudható az 
adott attrakcióról. A zsebre vágható idegen-
vezető társ lehet a téli kirándulásokon is azok 
számára, akik túravezető nélkül barangolnak 
a környéken. A Hegypásztor-applikáció lét-

rehozását egy nemzetközi projekt támogat-
ta. Az alkalmazás készítői a felhasználók 
együttműködését is kérik. Számítanak arra, 
hogy a túrázók tapasztalataikat, észrevéte-
leiket megírják számukra. Ezek a rendszer 
esetleges hibáinak kijavításában segítik a 
Hegypásztor Kör munkatársait.

Csengei Ágota így vall magáról:
„Lengyeltótiban láttam meg a fényt 

először. Gyermekkorom legszebb éveit 
Balatonlellén töltöttem Nagyszüleim és 
Édesanyám védőszárnyai alatt. Termé-
szet iránti rajongásomat nagyapámnak 
köszönhetem, aki sokat mesélt az er-
dőkről – mezőkről, manókról- állatok-
ról. Legszívesebben minden időmet a 
Balatonon, a Balatonban és a berekben 
töltöttem. Madarakat lestem, növénye-
ket gyűjtöttem. A hátamon több méte-
res uszadékfát húztam haza, szerettem 
különleges formáját, víz koptatta fehér 
színét. Az első fény-gépemet, a Smenát 
14 évesen kaptam. A fotózás, mint sze-
relem, akkor kezdődött és tart azóta is.

Hálás vagyok a Teremtőnek, hogy 
nyitott szemmel- szívvel járhatok. Rám 
találnak a Fény-ek, az én Fényeim.”
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A segítségnyújtás a helyiek egyik nagy ereje
Példaértékű kezdeményezés

 a horvátországi földrengés után bajba kerülteknek gyűltek a csomagok

Horvátországban az év utolsó napja-
iban megmozdult a föld, a lökéshullámo-
kat Vasváron és a Hegyháton is többen 
érezték. December 28-án, 5,4-es rengés 
rázta meg Petrinját, amit kisebb rengé-
sek követtek. De a főrengés másnap tör-
tént: a 6,4-es hatalmas rengés újra pusz-
tított. Ekkor döntötte el Gergyéné Szakály 
Georgina, a Nagy Gáspár Művelődési 
Központ közösségszervezője, hogy mint 
már oly sokszor, most is élére áll egy jó-
tékonysági kezdeményezésnek. Immár 
azért szervezett közösséget, hogy gyűjtés-
sel segítsen a bajbajutottakon. Elsősorban 
tisztálkodószereket kértek tőlük, így a vas-
váriak azokat is adományoztak. Mondani 
sem kell, hogy első hívó szóra érkeztek a 
felajánlások, mert ez Vasvár egyik nagy 
ereje: az itt élő emberek segítőkészége.

Gergyéné Szakály Georgina a saját és az 
intézmény facebook oldalán szólította meg 
az embereket, s arra kérte őket: csatlakozza-
nak a segítségnyújtáshoz. "Kérem Önöket, 
amennyiben van lehetőségük rá, juttassák el 
adományaikat a Nagy Gáspár Művelődési 
Központba.", írta posztjában. S gyűltek is a 
tisztálkodószerek első szóra.

A részletekről magát a főszervezőt kér-
deztük:

– A második, nagyobb erejű földrengés 
után azonnal eszembe jutott, hogy segítséget 
kell nyújtanunk a rászorulóknak. Szentpéter-
fával különleges a kapcsolatom. Érdekesség, 
hogy általános iskolában véletlenszerűen 
egy szentpéterfai fi út választottak számom-
ra levelezőpartneremnek, s az egykori ma-
gyartanárnőm is innen származik. Emellett 
jó kapcsolatot ápolok egy Szentpéterfán élő 
ismerősömmel, Handler András Andrijával, 
akinek édesanyja például tanította a férjemet, 
Gergye Rezsőt is. András facebook oldalát 
fi gyelemmel kísérem. Itt láttam meg, hogy 
gyűjtést szerveznek és ehhez szerettem volna 
csatlakozni, így a vasváriakat is megszólítot-
tam. Kollégáim egy csapatként támogatták a 
kezdeményezést. Emberi feladatomnak tar-
tom a bajbajutottakon való segítségnyújtást, 
s nagyon megható volt számomra, mennyien 
is gondolták ugyanezt. Tudom, hogy az egy-
ház, a szeretetszolgálat mekkora erőket tud 
megmozgatni, ha jótékonykodásról, ha gyűj-
tésről van szó. De óriás öröm öntötte el a szí-
vemet, amikor láttam, hogy a személyes hívó 
kezdeményezésem is értő szóra talál. Eljutott 
a vasváriak szívéhez az üzenet Arra kértük a 
helyieket, hogy – a horvát kérésnek megfele-
lően – elsősorban tisztálkodáshoz szükséges 
termékekben gondolkodjanak a járványhely-
zet miatt. A felhívás szerint szívesen fogad-
tuk szappant, tusfürdőt, papírzsebkendőt, 

vécépapírt, pelenkát (gyermek, felnőtt), 
szájmaszkot, nedves és száraz törlőkendőt, 
gumikesztyűt, kézfertőtlenítőt, kéztörlőt, 
fogkrémet, fogkefét, sampont, ásványvizet, 
egyszer használatos borotvát, tisztasági beté-
tet, mosóport, öblítőt. Nagy öröm volt, hogy 
valóban azok a tisztítószerek, tisztálkodó 
szerek, higiéniai termékek, maszkok, fer-
tőtlenítők kerülhetnek a dobozokba, amikre 

most kérés érkezett. Kezdetben írtuk az ado-
mányozók neveit, de volt olyan jótékonyko-
dó is, aki csak letette csomagját az épület elé 
– tájékoztatott.

„Megértették a helyiek, hogy baj esetén a 
legapróbb adomány is számít. Nem a meny-
nyiség a mérvadó, hanem a segítő szándék, 
a szolidaritás, a közösségi akarat „ébren tar-
tása”. "Mert hiszem és vallom, hogy csak 
így tud gyógyulni a világ! Oly parányi és 
törékeny a földi létünk, s oly végtelen tud 
lenni a segítő szándékú emberek sora.”

– Ezt követően elkezdtük csomagolni 
az adományokat, amiket végül nem Szent-
péterfára vittünk, hanem Szombathelyre, a 
Horvát Nemzetiségi Oktatási Központhoz, 
ahonnan biztosan a legjobb helyre jutottak 
az adományok Horvátországban. Erre ga-
rancia számomra ismerősöm, Handler And-
rás Andrija személye. Egyébként az ő neve 
a szentpéterfai Koprive Tamburazenekarból 
is ismerős lehet.

Kisimítani a gyűrött álmokat
Gergyéné Szakály Georgina egy kedves 

történetet is megosztott Eszter lánya egyik 
szép babájáról. A részleteket a személyes 
facebook posztjából idézzük:

”Minden, ami emberi, törékeny és esen-
dő; ezért kell keresnünk olyanokat, akiket 
szerethetünk, s akik viszontszeretnek, mert 
ha a szeretet és a rokonszenv érzését elve-
szítjük, elvesztettünk mindent, ami az élet-
ben fontos lehet.

Ezek a porcelán babák is törékenyek. 
Sokáig vigyáztunk rájuk. Sok örömünk volt 
bennük, mert kedves kis pofi juk, bájosságuk 
vidámságot hozott az otthonunkba akkor is, 
amikor a család gyermekei távol voltak tő-
lünk. Aztán azt gondoltuk, hogy megválunk 
tőlük. Többször meghirdettem eladásra őket. 
Nem jelentkezett értük senki. S most azt 
gondolom, hogy mint a mesében, először a 
kisebbet, a fi út indítom útnak. Legyen kísé-
rője a Horvátországba küldött vasvári ado-
mányoknak. Legyen egy olyan családé, ahol 
a földrengés összegyűrte az álmokat, ahol 
szükség van egy bájos, bizakodó gyermeki 
tekintetre, ha az porcelán minőségű is. Aztán 
majd az élet meghozza a maga új életét…

Az adományokat ma délután eljuttattuk 
a Horvát Nemzetiségi Oktatási Központba. 
Mikor kipakoltunk, kicsit meg is könnyez-
tem az elmúlt három nap történéseit, s az 
útra indított porcelán fi úcskát is. Tudom, ha 
újra reng a föld, neki kicsi az esélye. De azt 
is tudom, hogy lesznek örömteli találkozá-
sai, s akikhez eljutnak az összegyűlt adomá-
nyok, azok megjegyzik egy apró kis város, 
Vasvár nevét.”
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Horgászjegy 
értékesítés

A Nagy Gáspár Művelődési Központ 
parkoló felöli oldalán, a Tretter Teremben 
várják a horgászokat.

Január 22.,
a Magyar Kultúra Napja

Iskolánkban sok éve ezen a napon 
megünnepeljük nemzetünk kultúrájának 
napját. Azt a napot, amit Himnuszunk 
születésnapjának tartunk. 1823-ban e 
napon fejezte be Csekén Kölcsey Ferenc 
nemzeti imádságunkat.

Egy évben egyszer felhívjuk a fi gyelmet 
arra, mennyi csodálatos hagyományunk, 
szép épített és természetes környezetünk, 
tárgyi és szellemi értékünk van. Hány em-
berre, művészre, tudósra lehetünk büszkék. 
Fontos ez azért is, hogy erősítsük nemzeti 
tudatunkat és továbbadjuk a múlt értékeit a 
következő generációnak és ők pedig az azt 
követőnek és így tovább.

Hogy mindezt elérjük, évről évre január 
22-én összegyűlünk diákok, tanárok az iskola 
aulájában. Zenével, tánccal, énekkel, prózá-
val, verssel, képekkel, bemutatókkal felhívjuk 
a fi gyelmet arra, mennyi értékünk volt a múlt-
ban és van, amire méltán büszkék lehetünk.

Évről évre az ötödikes tanulók készülnek 
osztályfőnökeikkel, hogy a gyökereinkről, az 
értékeinkről ne feledkezzünk meg. Sajnos a 
pandémia miatt idén ez is máshogy volt, mint 

az előző években. Az évfolyamot Balogh 
Ramóna és Bozzai Anna Kincsővel és Zsol-
nával, a Bodzavirágokkal képviselték. Az 
osztályfőnökök irányításával (Ódor Anna, 
Varga Gyöngyi) csodálatos népdalokat, Ba-
bits Mihály Hazám c. verséből részleteket 
hallhattunk és szebbnél szebb fotókat láthat-
tunk Magyarországról és Magyarországból.

Sejberné Szabó Marianna
intézményvezető

Öt esztendő emlékképei
Az általános iskola ünnepségei, műso-

rai mindig kiemelkedő színvonalúak, ezt a 
közönség évről évre, alkalomról alkalomra 
személyesen is megtapasztalhatja. Éppen 
ezért is tartottuk fontosnak, hogy az elmúlt 
öt év kultúra napi műsoraira emlékezzünk 
képgalériánkkal.
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Elvitelre, házhoz szállítva
November közepétől országosan nem 

lehet étterembe járni, beülni egy-egy jó-
ízű vacsorára, gyors ebédre, helyben nem 
lehetséges jókat beszélgetni a roppanós 
szélű pizza evése vagy éppen egy gőzölgő 
kávé mellett. Azaz a vírus miatt nem en-
gedélyezett helyben fogyasztani. Helyette 
van házhozszállítás, de természetesen en-
gedélyezett az is, hogy a vendégek az étte-
remből vigyék el a rendelt fogásokat, tá-
lakat, sülteket, leveseket, menüket. Arra 
voltunk kíváncsiak, hogy a kialakult 
helyzetet Hegyhát szívében, Vasváron ho-
gyan élik meg a vendéglátóhelyek? Nem 
titkolva: rá szeretnénk irányítani a fi gyel-
met arra, mennyi minden fi nomságot, le-
hetőségek kínálnak a vasvári éttermek.

E témában Baranyai József, a Gourmet 
Pizzéria tulajdonosa, vezetője kérésünkre 
nyújtott tájékoztatást.

– A helyiek jól tudják, hogy éttermünk 
számos rendezvényt, összejövetelt, ünnep-
séget „kiszolgált” már, s családi események 
közeledtével is gyakran gondolnak ránk, 

hogy tőlünk rendeljenek fogásokat. A ven-
dégeink szeretik sültes tálainkat, hidegtála-
inkat, s az A’ la carte étlapon szereplő éte-
leket, így például a gyros tálat, a gourmet 
salátatálat vagy a puszta szeletet. Családi 
rendezvényeken is szívesen fogyasztják a 
két- vagy négyszemélyes tálainkat. Múlt 
héten – szerk: január közepén beszélgettünk 
– is volt három szűkkörű, a szigorú szabá-
lyok betartásával megtartott esküvőnk. Mi 
házhoz nem szállítunk, de elvitelre elhozha-
tók éttermünkből a választott ételek. Ez ab-
ból a szempontból is praktikus, hogy nincs 
mozgó bankkártya leolvasóm, de nálunk, 

helyben azonnal használható a bankkártya 
vagy a Szép Kártya is. Észrevételeim sze-
rint a vendégek 60 százaléka már nem kíván 
készpénzzel fi zetni – árulja el Baranyai Jó-
zsef, akit az ünnepekről is kérdeztünk.

– Karácsonyra és szilveszterre is kértek 
tőlünk hidegtálakat, sültes tálakat. Ez utób-
bin a majonézes burgonya és franciasaláta 
talpazaton volt kaszinótojás, tormakrémes 
sonkatekercs, kacsamájpástétommal töl-
tött tojás, vaddisznó pogácsa szelíd disznó 
szalonnájában, Cordon Bleu, rántott szelet, 

gödöllői töltött karaj, rántott camambert. Az 
év utolsó napjára lencselevest is kérhettek 
tőlünk vendégeink. Már most gondolunk a 
tavaszváró ünnepekre. Valentin napra a höl-
gyeknek lágyabb, gyengédebb fogásokkal, 
mint például natúr csirkemell ananásszal 
vagy őszibarackkal, míg a férfi aknak füstölt 
sonkás, sajtos Cordon Bleu-vel készülünk. 
Nagyszabású farsang nem lesz az idén, de 
a nőnap is meghatározó a kínálatunkban, 
amelyet frissítünk, folyamatosan változta-
tunk. Délelőtt 10 órától lehetséges rendelé-
seket leadni, amiket akár 12-20 óra között 
is el lehet vinni. Reméljük, hogy tavasszal, 
tavasz végén már újra kinyithat éttermünk, a 
Gourmet, de addig is sok szeretettel várjuk a 
hozzánk érkezőket.

A témakörben a Csörnöc Gyöngye Étterem 
üzletvezetőjét, Varga Fannit is megkérdeztük.

– A Csörnöc Gyöngye gyorsan és jól tu-
dott reagálni a járványhelyzet miatti vál-
tozásokra, mivel az étterem már korábban 
elindította a házhozszállítás szolgáltatását. 
Hagyományos, olcsóbb és könnyebben szál-
lítható ételeket viszünk ki Vendégeinknek, 

akik akár az étteremhez is jöhetnek és elkér-
hetik a rendelt adagokat. Az A és B menüt a 
járvány első hullámában kibővítettük gyere-
keknek szánt – csökkentett mennyiségű, árú 
– C menüre is, hogy ezzel is könnyítsük a 
lakosság, a szülők életét. A gyerekek szere-
tik a rántott csirkemellet vagy éppen a rántott 
halrudacskát hasábburgonyával. Emellett van 
egy D menekülő menünk is, ami rendkívül 
változatos. Hétfőtől péntekig vagyunk nyit-
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A Nagy Gáspár Művelődési 
Központ hírei

• Az intézményben előre egyeztetett mó-
don lehet fénymásolni, laminálni, s regiszt-
rálni az oltásra

• Az Ismerős Arcok online nézhető élő-
koncertjére váltana-e jegyet március 12-re?

Kérjük jelezze a válaszát! (Ez csak egy 
igényfelmérés és elegendő számú jelentke-
ző esetén lehetséges.)

• A szabályok enyhítését követően az in-
tézmény a jövőben A költő hazatér elneve-
zésű rendezvényét és a Vasvári Nemzetközi 
Színjátszó Fesztivált is megszervezi. Ez 

utóbbit az Emberi Erőforrások Minisztériu-
ma támogatja.

• Az intézmény pályázott egy Kiosk ter-
minálra.

• A Vasvári Képzőművészeti Alkotótábor 
művészeiről és alkotásaikról indult sorozat 
a facebookon.

• Mint azt korábbi lapszámunkban közöl-
tük: Látópont lett a Nagy Gáspár Művelő-
dési Központ, így ezt a címet is viselheti, s 
részt vehet az LátóÚt pályázatain.

Szépkorú
jubileumi köszöntése
Balogh Antal 90. születésnapját ün-
nepelte 2021. január 26-án. Ebből az 
alkalomból kereste fel és köszöntötte 
Tóth Balázs, Vasvár polgármestere.

02.05. Péntek 10 óra, Bérbaltavári Nagy 
Gáspár szülőháznál köszöntés : Vers: Gyö-
nyörű bűnt, koszorúzás. 15 óra, Kám, Kisfa-
ludy emlékműnél koszorúzás.

02.06. Szombat 10 óra, Zsennye, Bé kás-
sy sírjánál koszorúzás. 11 óra, Verspadoknál 
közös versmondás. 17 óra, A méhes földje 
– Kertmagyarország III. Weiner Sennyei Ti-
bor előadása

A méhek ma ismert fajtája ősidők óta lé-
tezik, 70 millió évvel ezelőtt bukkantak fel 
az evolúció nagy folyamában. A méhek ősei 
fejlődésük egy kritikus pontján úgy döntöt-
tek, hogy elhagyják a húsevést és vegetári-
ánusok lesznek. Ez a döntés befolyásolta a 
bolygónk sorsát. Sok növényfaj megporzá-
sában vesznek részt, így kulcsszerepük lett 
az ökoszisztémában.

A méhészkedés is ősi mesterség. A méz 
gyűjtése egyidős az emberiséggel, a méhé-
szet legrégebbi nyoma a neolit korszakból 
való. Festményeket, költeményeket, regé-
nyeket ihlettek a méhek, akiket szent állat-

ként tiszteletek őseink, ami nem is csoda, 
hiszen az ipari forradalomig az egyetlen 
édesítő a méz volt, amit aztán modernitással 
felváltott a cukor.

 Napjainkban egyre többen jönnek rá 
újra, a méhészeti termékek jelentőségére, 
a táplálkozásban és az egészség megőrzé-
sében, ezt hívjuk apiterápiának, melynek 
nyomait a kultúrában és a művészetben már 
a kezdetektől fogva megtaláljuk.

Weiner Sennyey Tibor – költő, író – 2020 
márciusában kezdte el Kertmagyarország 
előadásait, amelyek Somogyi Imre és Né-
meth László kapcsolódó eszméinek to-
vábbgondolásából indultak ki. Az első 
Kertmagyarország előadást az erdőbényei 
Ábrahám pince felkérésére tartotta, 
amit itt olvashatnak a Magyar Hangban: 
https://hang.hu/publicisztika/2020/07/05/
kertmagyarorszag-avagy-milyen-valaszt-
adjunk-a-vilagvalsagra/

A második előadást a budapesti Csoko-
nai Információs és Dokumentációs központ 

Vasi Őrtüzek 2021. február 5–6.
felkérésére, ami itt látható: https://www.
youtube.com/watch?v=O0gL1Hw_rBU

Ez a harmadik előadás, a Vasi Őrtüzek 
vándorkonferencia rendhagyó előadása lesz 
a zsennyei kastélyból

A fenti események a Nagy Gáspár Mű-
velődési Központ facebook oldalán lesznek 
láthatók a jelzett időpontokban. Az egyéb 
programokon a regisztráltak tudnak részt 
venni más felületen.

Az őrtüzek még járvány idején is világí-
tanak

va, a vendégek a közösségi oldalon is nyo-
mon követhetik, mikor, melyik héten, mit is 
ajánlunk számukra, emellett ugyanitt játékot 
is hirdettünk. Az ünnepek alatt főztünk ha-
lászlét, töltött káposztát, összeállítottunk szép 
és ízletes tálakat, míg szilveszterre kocsonyát 
vihettek el tőlünk vendégeink. Valentin napra 
készülünk külön a hölgyeknek roston csirkés 
étellel, míg a férfi aknak erőteljesebb ízesíté-
sű sertésszűzzel. Hétfőtől péntekig délelőtt 
9 órától délután fél 3-ig lehet napi menüre 
rendelést leadni éttermünk számára. De ter-
mészetesen ki is szállítjuk a kért fogásokat 
Vasvár mellett Alsóújlakra, Rábahidvégre, 
Egyházashollósra, Püspökmolnáriba, Kám-
ba, Oszkóba, Győrvárra, Olaszfára, Pácsony-
ba. Már nagyon várjuk, hogy országosan 
nyitva lehessenek az éttermek, mivel a sze-
mélyes kapcsolat hiányzik nekünk. Sokkal 
jobban lehet kapcsolatot teremteni és tartani 

a vendégekkel, ha közvetlenül, asztaloknál 
szolgáljuk ki őket. Nyilván az erre vonatkozó 
kormányrendelet után nyitva lesz éttermünk 
– fogalmazott, majd hozzáfűzte: – Az étterem 
előtti nyitott teraszunk fedett lesz, ahol a még 
barátságosabb hangulat jegyében grillező, 
bográcsozó kap helyet. Emellett egy szép ke-
mencével is bővülni fog vendéglátóhelyünk. 
A kemencében csülköket, pizzákat is sütünk 

majd, s azokat is kiszállítjuk vendégeinknek. 
De a teraszon a cél természetesen az, hogy – 
immár nyitás után – Vendégeink szeme lát-
tára készüljenek el a fi nom, ízletes fogások.
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A víz vallási jelentősége
Január 6-án Urunk megjelenése főün-

nepén, azaz Vízkereszt ünnepén, felme-
rült bennem az a gondolat, amely talán 
sokaknál feledésbe merült: a víz vallási 
jelentőséggel bír. A következő néhány sor-
ban a víz fontosságáról szeretnék röviden 
írni és elmélkedni a szenteltvíz szerepéről.

Naponta többször is találkozunk a vízzel. 
Gyerekkoromban szülőhazámban több kilo-
métert kellett megtennem, hogy a vízforrás-
hoz jussak. Fürödni, ruhát mosni az utunk 
mindig a folyóhoz vezetett. Az iváshoz vagy 
a háztartáshoz szükséges vizet a folyóból 
kellett hoznunk. Nem tudtam, hogy ivóvíz 
volt vagy nem. A lényeg az volt, hogy legyen 
vizünk otthon. Manapság sok faluban még 
mindig ugyanez a helyzet a vízzel. Menni kell 
valahova vízért. A víz nélkülözhetetlen éle-
tünkben, különösen a háztartásban. Egyetlen 
napunk sincs, amikor nem használjuk vizet. A 
víz Isten áldott ajándéka számunkra. A víz a 
föld kincse, nélküle nem lenne élet. A zsoltá-
ros szépen énekli, hogy az igaz ember olyan, 
mint a folyóvíz mellé ültetett fa, amely idejé-
ben megtermi gyümölcsét, és nem hervad el a 
lombja (Zsolt 1,3).

Az Anyaszentegyház ismeri a víz fontos-
ságát és szerepét. Tegyük fel a kérdést, hogy 
mikor használjuk a vizet? Bármikor, amikor 
szükségünk van rá. A régi világban a vizet 
vallásos tisztulásra és kiengesztelésre is 
használták. A IV. századtól (először Keleten 
majd Nyugaton, Galliában) kezdték el ily 
módon használni a keresztények is. Hasz-
nálatba vétel előtt a pogány templomokat 
sós vízzel tisztították meg. Megtisztító vizet 
hintettek szét a házakban, és itták is azt a be-
tegségek és a gonosz lelkek ellen. E célokra, 
imádság által külön is megszentelték a vizet. 
Az ókori ember számára a víz elsősorban a 
termékenység forrása volt. Halott pusztaság, 
sivatag az, ahol nincs víz. Az ókori tudo-
mány szerint a víz az alkotóelemek egyike 
(föld, levegő, víz és tűz).

A Biblia leírja a Teremtés könyvében (Ter 
2,10-14), hogy Isten az embert egy gyönyörű 
kertbe helyezte, melyből négy folyó fakadt: 
Písón (Indus), Gíhón (Nilus), Tigris és Euf-
rátesz. A Nílusból támad a gyümölcsökben 
gazdag Egyiptom, amely Hérodotosz szerint 
a Nílus ajándéka; a Tigris és az Eufrátesz 
öntözi Mezopotámiát. A víz a maga túláradó 
hatalmával azonban fenyegetés is lehet az 
embernek. Az ókori világképben az egész föl-
det átfogó és ősalapként hordozó világtengert 
fenyegető hatalomként személyesítik meg. 
Elsősorban az álló és könnyen megromló 
víz a démonikus erők helye; használata előtt 
exorcizmust végeztek, majd megáldották. Iz-
rael ezeket a tapasztalatokat a Vörös-tenger 
fenyegető hullámain való megszabadító átvo-
nulásban összegzi. Az Újszövetségben Szent 
Pál a keresztségben látja az Úr általi átvonu-
lást az új életbe (1Kor 10,1-2).

A középkorban egészen ünnepélyesen 
végezték – legtöbbször a fertőtlenítő és 
konzerváló só hozzáadásával – a ház és az 
állatok védelmére. A régi római kereszt-
vízszentelő ima a keresztség forrásában azt 
az anyaméhet látja, amelyet az Isten Lelke 
megtermékenyít, mint kezdetben a vizek 
mélységeit, hogy abból az anyaszentegyház 
az embereket az új életre szülje. Hasonló el-
képzelések fűződnek az Eucharisztiában a 
bor és a víz vegyítéséhez: a romlandó vízben 
Krisztus halálát látják. A bizánci rítusban 
forró vizet elegyítenek a szent vérhez áldo-
zás előtt, hogy annak éltető és gyümölcsöző 
hatását kifejezzék.

A gyakorlati életben a víz a megtisztu-
lást szolgálja. A keresztség legrégibb indoka 
a bűnök lemosása a keresztvíz által (1Kor 
6,11). A kézmosás és a szenteltvíz haszná-
lata szintén a bűnöktől való megtisztulás vá-
gyát jelentik. A templomokat és a harango-
kat is szenteltvízzel hintik és tisztítják meg 
használatba vételük előtt.

A szenteltvíz nem a babona eszköze, meg-
szentelt dolog, vagyis SZENTELMÉNY, 
egy jel, amely a megszentelés erejénél fogva 
nemcsak külső jelképe a belső lelki megtisz-
tulásnak, hanem ennek előkészítője és segí-
tője is. A szenteltvíz az Egyház vízszentelő 
imájából meríti erejét és hatását, amelyet a 
pap mond a víz megáldásakor:

„Áraszd erre a megtisztulást jelképező 
vízre áldásodat! Add, hogy ez a teremtmé-
nyed mennyei ajándékaid szolgálatában 
űzze el a gonosz lelkeket, tartsa távol a be-
tegségeket és hordozza magában az isteni 
kegyelem hatékony erejét! A hívek házában 
vagy bármely helyen akármit is érint vagy 
meghint ezen víznek cseppje, az legyen 
egészen tisztává, minden ártó hatalomtól 
mentessé! Ne üthessen tanyát ott a gonosz 
lélek, ne verjen gyökeret a rontás szelleme! 
Szűnjék meg a belopakodó sátán minden 
cselszövése! E víznek hintése által távozzék 

és szűnjék meg minden titkos kór, ami a ház 
lakóinak épségét vagy nyugalmát veszé-
lyezteti. Add, hogy Szent Neved segítségül 
hívásával kért épségük és üdvösségük min-
den támadással szemben védelmet nyerjen! 
Krisztus, a mi Urunk által. Amen.”

Valahányszor valaki a Szentháromság 
nevében háromszor meghinti magát vagy 
másokat szenteltvízzel Isten áldása száll tes-
tükre-lelkükre. Az ördög gyűlöli a szentelt-
vizet, melynek hatalma van felette. Fontos 
megjegyezni, hogy a szenteltvíz nem egy 
babonás csodaszer, nem szórhatjuk szét, 
gondolkodás nélkül összevissza, hogy majd 
segít és mindent megold. Megfelelő tiszte-
lettel, alázattal és imádságosan kell kezel-
ni, – aki így tesz, annak környezetében igaz 
tisztulást és szentelést idéz elő. Ugyanez 
igaz a szentelményekre: pl. szentelt gyer-
tyára, tömjénre, szentírásra, rózsafüzérre. 
Szeressük, tiszteljük és használjuk őket min-
dennapi életünkben, amikor tudjuk. Hittel és 
az egyház szellemében használjuk a szen-
teltvizet, természetfeletti javakat közvetíthet 
számunkra: a gonosz lelket tőlünk távol tart-
ja, és különböző segítő kegyelmeket hozhat 
létre. Amikor megkereszteltek bennünket, 
szentelt vízzel öntötték le a fejünket, s ek-
kor Krisztushoz tartozók lettünk. Erre em-
lékezünk, amikor a szenteltvízzel keresztet 
vetünk.

Szomorúan vettem tudomásul, hogy 
most, a járványhelyzet miatt üresen kellett 
tartanunk a szenteltvíz-tartókat. Mégis, a 
templomba be-és kilépéskor a szenteltvizet 
érintve – vagy most anélkül is- vessünk ke-
resztet, és kérjük az Urat, hogy életünkkel, 
szeretetünkkel lehessünk az Ő munkatársai 
a világ megszentelésében! Emlékezzünk ke-
resztény hivatásunkra, hogy nekünk is olya-
nokká, jelekké, kell válnunk, akik segítenek 
másoknak rátalálni Krisztusra! A szenteltvíz 
használatának jelentését csakis a használó 
élő hite és személyes imádsága adja meg.
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SZÉPIRODALOM
•  Reid: Evelyn hét férje
•  Vuillard: Napirend
•  Roberts: Merész vállalkozás
•  Szőcs: Kulcslyuk-Útikalauz kukko-

lóknak
•  Hill: Szarvak
•  Pósa: Trianon – versek, esszénovellák
•  A király árnyéka – Hunyady József 

tollából
SZAKIRODALOM
•  Magyar hősök
•  Lengyel: Torta és karamell
•  Na, Pupák!-A Karinthy-aki színházat 

csinált
•  Wade: Fegyencedzés
•  Higginbotham: Éjfél Csernobilban
•   Leman: Péntekre új én
GYERMEKKÖNYVEK
•  Hatvani: Parányi talányok
•  Dávid: Koppány szavakkal focizik
•  Czernák: Sárkányovi
•  Tóth: Csavarogjunk együtt!
• Vita: Panni-mesék
• Körforgás a természetben
• Kinney: Egy bitang jó fej srác naplója
•  Ecsédi: Nyanya-craft
•  Brallier: Az utolsó srácok a földön
•  Gischler: Deadpool-alakulat

Értesítjük az érdeklődőket, hogy
a könyvtár állományából leselejtezett 
könyvek kedvezményes áron megvásá-

rolhatók a nyitvatartási idő alatt!

AJÁNLÓ
a dr. Bendefy László Városi Könyvtár

új szerzeményeiből

Tisztelt Adományozók!
A Vasvári Szociális és Gyermekjóléti 

Központ ezúton köszöni azon jószándékú 
adományozók támogatását, akik a 2020.
évi karácsonyi adománygyűjtő akciónkban 
segítséget nyújtottak a hátrányos helyzetű 
kisgyermekes családjaink részére.

A beérkezett adományok összegéből tar-
tós élelmiszer csomagok vásárlásával segí-
tettük a rászoruló családokat.

Intézményünk a „MAGYAROK KE-
NYERE” program keretén belül 680 kg 
liszt adományt kapott.

Kollégáink segítségével ez az adomány 
is eljutott az érintett családokhoz.

Eddigi adományaikat köszönjük!
Borbás Imréné

intézményvezető

Tisztelt Vasvári lakosok!
Intézményünk, a Vasvári Szociális és 

Gyermekjóléti Központ rászoruló családjaink 
részére a következő adományokat fogadja: 
hűtőszekrény, ruhaszárító, szekrény, kisebb 
szekrények, fotelek.

Emellett várjuk egyéb háztartási eszkö-
zök, és konyhai kisgépek felajánlását is, 
amik már az Önök háztartásában felesle-

gessé váltak, de még használható állapotban 
vannak.

Felajánlásaikat Kovács Ildikó várja mun-
kaidőben a 20/473-2577-es telefonszámon. 
Továbbiakról ő ad tájékoztatást.

Segítő szándékukat megköszönve!
Borbás Imréné

intézményvezető

2021-es évre új érvényesítő 
matrica kerül kibocsátásra

Tisztelt Ügyfelünk!

A 2021-es évre vonatkozó érvényesí-
tő matricákat 2020. IV. negyedévi számla 
mellékleteként küldjük, melyet kérünk a 
kommunális hulladékgyűjtő edényre kira-
gasztani. Csak ezzel jogosult az adott in-
gatlan a szerződött űrméretű és darabszámú 
edényzettel a hulladékszállítás igénybevé-
telére.

Az érvényesítő matricát is tartalmazó 
számlalevél, várhatóan 2021. január végén, 
február elején kerül kézbesítésre.

Fontos tudnivalók
a matricával kapcsolatosan

• Kérjük az azonosító matricát a kuka-
edényre jól látható helyre szíveskedjenek 
felragasztani a kapott tájékoztató alapján 
• Ennek elmulasztása esetén 2021. márci-
usától előfordulhat, hogy az STKH nem 
üríti az edényazonosító matrica nélküli 
kommunális kukákat. • Közös használatban 
lévő edények esetén (társasházak), minden 
edényhasználó ragassza fel a saját matricá-
ját a közös kukára. • Akik több edénnyel, 
illetve több telephelyen veszik igénybe a 
hulladékszállítást (jellemzően gazdálkodó 
szervezetek) külön levélben fogják meg-
kapni a tájékoztató levéllel ellátott matri-
cákat.

• Azon ügyfeleink is mindenképpen 
őrizzék meg az érvényesítő matricát, ahol 
egyedi megoldással (zsákból) történik a 
hulladékszállítás. Ebben az esetben kérjük 

egy jól látható helyre (pl.: postaláda) kira-
gasztani, hogy a kollégák az elszállítás so-
rán az azonosítást el tudják végezni.

• Érvényesítő matrica nem kerül kikül-
désre az eseti, megrendelés alapján történő 
elszállítás esetében, itt a számlázást teljesí-
tés igazolás alapján végezzük. Az ügyfelek 
ürítésre vonatkozó igény bejelentésüket 
annak időpontja előtt legalább 12 órával 
írásban szükséges jelezni valamelyik ügy-
félszolgálatunkon.

Az STKH Kft. 2021. márciusától a 
teljes szolgáltatási területén megkezdi a 
matricák ütemezett ellenőrzését.

• Az érvényesítő matrica nélküli edé-
nyeket beazonosítatlan edényként fogjuk 
kezelni.

• Amennyiben nem kaptak, vagy nem 
a szerződésüknek megfelelő űrtartalmú, 
darabszámú hulladékgyűjtőre vonatkozó 
érvényesítő matrica került a mellékletbe, 
kérjük, a számlalevélen megjelölt ügyfél-
szolgálati irodánkkal vegyék fel a kapcso-
latot.

• A kukát úgy kell kihelyezni gyűjtésre, 
hogy a matricás oldala az úttest felé nézzen.

• Az érvényesítő matricák visszavoná-
sig, vagy új matrica megküldéséig lesznek 
érvényesek.

• Az érvényesítő matricákat a szerződés 
módosításakor, lemondásakor minden eset-
ben csatolni kell a kérelemhez. Amennyi-
ben a matricák roncsolódásmentesen nem 
eltávolíthatók, úgy a darabokban leszedett, 

de még beazonosítható matricákat is elfo-
gadjuk.

• Nem mindenki kap matricát! Az üdü-
lők és az időszakosan szerződött ügyfelek 
esetében a 2020-as matrica vagy pótmatrica 
meglétét fogjuk vizsgálni.

Ügyfeleink tájékoztatására ügyfélszol-
gálati elérhetőséget biztosítunk, részletek a 
www.stkh.hu oldalon. Elektronikus ügyin-
tézés: ugyfelszolgalat@stkh.hu.

Kérdés esetén kérjük forduljanak hoz-
zánk bizalommal.

Szíves együttműködésüket köszönjük.
STKH Sopron és Térsége

Környezetvédelmi és Hulladék-
gazdálkodási Nonprofi t Kft.

www.vasvar.hu
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A szelektív hulladékot február 
17-én, szerdán szállítják el

Tájékoztató
Az STKH tájékoztatja a Tisztelt Vasvári La-
kosokat, hogy a város területéről szervezet-
ten gyűjti össze és szállítja el a fenyőfákat 
még egy alkalommal: 2021. február 9-én, 
kedden. Köszönjük együttműködésüket!

STKH

ÁCS ÉS 
TETŐFEDŐ

munkával
foglalkozó brigád

munkatársat keres
Vasvárról és környékéről,

akár pályakezdő
vagy gyakorlat nélkül is.

Érd.: Frigy Tibor
06-30/267-9229

APRÓHIRDETÉS
Szentmihályfalvi u. 4. szám alatt üzlet-

helyiség kiadó – az Elixír bolt helyén – áp-
rilis 1-jétől. Tel.: 30/541-8916.

Tél a Szentkúton

Fotó: Laki László

HARMONA
MASSZÁZS SZALON

2021-ben is
szeretettel várom
meglévő és leendő

vendégeimet!
Bejelentkezni

a 06 30 72 77 404 telefonszámon
vagy a facebookon lehet!

Tőke-Szakonyi RamónaTőke-Szakonyi Ramóna

KÖRÖM
OÁZIS

Műkörömépítés,
tartós gél lakk

több mint 100 féle színben!!!
Álló szolárium: Luxura V70 és Sunless V58!

Chocolate Brown csokicsövekkel!
Francia kimért parfüm 35 féle illattal 
és folyamatosan bővülő kínálattal!!!

Vasvár, Alsóárokhegy u. 5/a
06-30/504-1649

Körömoázis a Facebookon
és az Instagramon!!!

A Tőke Kft.
temetkezési és fi zikai

munkára
férfi  munkavállalót keres!

Érdeklődni: 06-30/340-8733


